

技术引领树品牌 心系患者显担当

——记市一院呼吸内科二病区

□本报记者 魏应钦

市第一人民医院呼吸内科二病区位于新院区住院部9楼A区。该科擅长各种呼吸内科疾病的诊治以及攻克各种危重疑难病症。尤其在肺结节及肺部阴影等疾病的诊断方面优势明显；在肺脓肿、脓胸、肺炎等感染性疾病的诊疗方面也形成了鲜明特色；对肺纤维化、肺栓塞等非感染性疾病的诊治在我市处于领先地位。该科还在门诊设立了呼吸综合治疗室、雾化治疗室，为患者在呼吸系统疾病诊疗方面提供更专业、便捷的服务。

随着介入性肺脏病学的飞跃发展，气管镜下各项技术已经在呼吸系统疾病的诊断和治疗中具有不可替代的作用。超声支气管镜主要用于纵膈疾病的诊断，肺癌的分期，肺外周病变和肺结节的诊断等，具有更精准、更高效、更微创的优势。该院新院区引进我市首台超声支气管镜以来，呼吸内科二病区主任李建会带领团队已为多名患者进行操作，尤其因常规气管镜无法探查或因身体条件不适合手术的患者，通过超声支气管镜操作后，进一步明确诊断，通过更具针对性的治疗，且均取得了较好的疗效。

除此之外，该科还拥有电子支气管镜、床旁支气管镜、大型肺功能仪、无创呼吸机、高流量呼吸机、血气分析仪等尖端设备，为患者提供支气管镜下冷冻治疗、超声CT引导下经皮肺穿刺活检术、放



医疗团队在讨论业务 王俊豪 摄

射性粒子植入术治疗肺癌、支气管动脉栓塞术治疗大咯血等先进的诊疗服务。

家住鲁山的患者陈某，近日因腹痛到市一院新院区就诊。住院后完善相关检查提示有肺部肿块，经多学科会诊后，考虑肺部恶性肿瘤胸椎转移，患者遂转入呼吸内科二病区。李建会立即为患者行CT引导下肺穿刺活检，并根据病理结果诊断为小细胞肺癌。之后，李建会带领医疗团队为患者精心制定治疗方案。经过一段时间的规范治疗后，患者疼痛最大限度地得到缓解，肺部肿块明显缩小。他和家人都对治疗效果非常满意，连连称赞该院的诊疗技术水平。

病区开放床位44张，共有医护人员14人。其中，硕士研究生学历4人，高级职称2人，中级职称7人。人才梯队合理，既有经验丰富的主任医师，又有工作能力出众的骨干医师和踏实能干、虚心好学的高学历医师。

李建会1989年毕业于新乡医学院临床专业，主任医师。目前为市医学会呼吸专业委员会主任委员、市呼吸内科专业质量控制中心主

任委员。曾在全国及省级专业杂志刊物上发表论文十余篇，荣获市级科技成果5项。先后荣获市卫生系统先进个人、平顶山“红会送医计划”优秀红十字志愿者、市劳动模范、市医德医风标兵、市优秀医师等称号。还曾担任平顶山市新冠肺炎医疗救治专家组组长、平顶山市援郑医疗队队长等，为我市和我省的疫情防控作出了积极贡献，彰显医者担当。



男子腹痛多日 原是笋块作怪

市妇幼保健院外科提醒：竹笋味美，但要慎食

本报讯“没想到竹笋吃不好也伤身体，这次要不是你们及时地诊断治疗，我可能就沒命了。”近日，鲁山县的史先生因吃竹笋导致肠梗阻，在市妇幼保健院外科治疗康复出院，复查时仍心存余悸地说。

34岁的史先生上腹部不适、恶心、反酸半个月，腹痛3天，当地诊所诊断为胃炎，吃药后不见好转，腹痛反而加重了。前不久，他慕名前往市妇幼保健院外科。

主治医师尚英杰接诊后，见患者表情痛苦，立刻为其查体，发现其腹胀明显。经详细询问病史，得知患者有胃病和阑尾炎切除手术史。尚英杰立刻警惕起来，因为这类患者如果吃

东西不当，很容易导致肠梗阻。经拍片、CT等检查，确诊为肠梗阻。此类患者如果处理不当，容易导致肠坏死、肠破裂、腹腔感染、感染性休克等，甚至危及生命。于是，尚英杰积极给予胃肠减压等对症治疗，但患者的病情没有减轻，腹胀如鼓。时刻关注患者病情的该科主任医师李光源、杨拥民立即组织科室会诊，决定实施急诊剖腹探查手术。

术中见肠管扩张严重，本应该细细的小肠竟被撑得如拳头大小。经探查，在回盲部30厘米处，触及小肠

内有多块大小不等硬邦邦的东西。到底是什么东西在作祟？切开肠管，多块粘满肠液、胃液、绿褐色的东

西呈现出来，像凝聚的菜梗，像甘蔗块……经仔细辨认，“罪魁祸首”终于被确认：原来是笋块，最大的长约7厘米，宽约3厘米。顺利取出、减压肠管后，他们继续细致认真地探查，以防其他地方还有堵塞情况。果不出所料，在患者胃部触及到了同样坚硬的东西。这么硬的东西，如果不处理掉，又消化吸收不了，会再次造成肠梗阻。鉴于此，手术组果断地在患者胃部做了一个切口，成功取出异物，同样是笋块。

术后，面对医生追问，史先生不好意思地说：“前几天和朋友出去吃饭喝酒时，吃了不少竹笋，酒喝多后，更是胡吃海喝，有的竹

笋肉质较老，可能没嚼烂就咽了。”

经外科全体医护人员的精心治疗及护理，两周后，史先生痊愈出院。经后期复查，恢复良好。

现在正是竹笋大量上市的时候，它是饱受人们喜爱的纤维素丰富的食物，焖、煮、蒸、卤皆各具风味。因此，杨拥民提醒市民，竹笋味美，但不宜多食，特别是患有消化道疾病、胃溃疡、十二指肠溃疡的患者以及胃肠功能较弱的孩子、老人、产妇等都要慎食。同时，食用时要细嚼慢咽，因为竹笋粗糙的纤维不易消化，容易损伤胃黏膜，导致消化道出血、肠梗阻等不良后果。

(魏应钦 王春英 苗四海)

市一院健康管理 中心(新院区)开诊

□记者 魏应钦

本报讯4月6日上午9点，市第一人民医院健康管理中心(新院区)开诊仪式在门诊楼一楼举行。仪式简短而热烈，该院党委书记齐冠丽，党委副书记、院长王大峰等领导班子成员以及部分职能科室负责人参加了仪式。

仪式上，齐冠丽发表了热情洋溢的致辞。她说，随着健康理念和消费水平的日益提高，健康管理已成为人们对美好生活的重要需求。市一院健康管理中心(新院区)正式开诊，定位于打造优质化的健康管理服务品牌，希望社会各界朋友给予健康管理中心更多的帮助和指导，更欢迎大家来体验优质、高效、专业的健康管理服务。

仪式结束后，健康管理中心(新院区)迎来了首批体检的市民。工作人员在各个岗位上热情、耐心地提供服务，合理分流体检等候人群，保证了体检工作的顺利完成。

“这里环境好、设备好、服务态度也好……”市民们切实感受到了健康管理中心(新院区)舒适的环境、先进的医疗设备以及贴心的服务，大家纷纷称赞起来。

据介绍，健康管理中心(新院区)位于门诊楼一楼西侧，建筑面积约3000平方米，以市一院三级甲等综合医院雄厚的专业技术力量、高水平的主检团队、先进的医疗设备、严格的质量控制体系为依托，为群众提供科学完善的健康管理和舒适便捷的一站式服务。

该科负责人夏红利表示，健康管理是通过体检筛查危险因素，从而实现疾病的早发现、早干预、早治疗，延缓疾病的发生、发展，让人们活得健康、有品质、更幸福。今后，该中心将本着“以人为本，维护和促进健康”的宗旨，为守护鹰城百姓的健康不断努力。

牛皮癣、皮炎、湿疹、 皮肤瘙痒 锦一堂软膏 帮你解决烦恼

本报讯春季是皮肤病高发季节，患上皮肤病常常奇痒难忍，让人苦不堪言。近段时间，市民李先生的皮肤病又犯了，浑身出满了鳞屑、红斑和疹子，抓过之后，皮肤疙疙瘩瘩的，变得又黑又粗糙，像长了苔藓，结痂掉皮。后来，李先生用了锦一堂软膏，情况慢慢好转了。

笔者采访了解到，位于市区矿工路东段总机厂公交站牌向西50米路南的锦一堂康肤馆经销的软膏是中药古方，该药对牛皮癣、皮炎、湿疹、瘙痒症、鱼鳞病、白斑、红斑、荨麻疹、体癣、手足癣、脚气、花斑癣及痤疮等各种皮肤病有一定效果。经临床研究，锦一堂软膏能清除体内血毒、脏毒，帮助患者清除易感基因，从病灶处修复免疫细胞，让肌肤全面康复。(小英)